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Неправильний забір, транспортування та обробка зразків, а також 

неналежне поводження з біологічним матеріалом можуть призвести до 

інфікування персоналу. Випадкове зараження, викликане травмами від 

розбитого або тріснутого скляного посуду, можна уникнути за допомогою 

дотримання правильної практики та процедур. Деякі рекомендації включають 

заміну скляного посуду на пластиковий, а також уникання контакту та 

потрапляння дослідного матеріалу на шкіру, очі та в рот. Працівникам 

лабораторії1 рекомендується утримувати руки від рота, очей та обличчя, 

уникати використання косметики та захищати обличчя, очі та рот під час будь-

яких маніпуляцій з досліджуваним матеріалом [1]. 

Під час дослідження може знадобитися автоматизоване обладнання. Все 

обладнання повинно регулярно перевірятися. 

Дослідження з небезпечним біоматеріалом виконується в спеціально 

облаштованих приміщеннях де є всі необхідні прилади та витяжка [2].  

Після проведення дослідження обов’язково проводиться утилізація 

біологічного матеріалу. В лабораторії повинні бути спеціальні бокси для 

відходів поділені на рівні небезпеки відходів [1] 

Таким чином, можна зробити висновок, що правильно оснащена 

лабораторія та добре навчені працівники мінімізують ризики потрапляння 

вірусів у зовнішнє середовище. Що в свою чергу гарантує нам біобезпеку. 
 

Список використаних джерел 

1. Біобезпека на факультеті ветеринарної медицини Дніпровського 

державного аграрноекономічного університету: навч.-метод. посіб./ Ткаченко 

О. А. та ін.; за заг.ред. Ткаченка О. А. Дніпро: ДДАЕУ, 2021. 136 с. 

2. НПАОП85.20-1.03.99. Правила охорони праці в лабораторіях 

ветеринарної медицини [Чинний від 01.01.2000] URL : https://online.budstandart. 

com/uacatalog/doc-page?id_doc=58525 (дата звернення : 20.03.2024). 
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Впровадження превентивних програм та заходів з профілактики та 

лікування захворювань, пов'язаних з умовами праці, є важливим аспектом 

забезпечення безпеки та здоров'я працівників на підприємствах. Ця проблема 

особливо актуальна для українських підприємств, оскільки умови праці в 

багатьох галузях є важкими й можуть призводити до розвитку різних 

захворювань. Європейські країни вже давно вдосконалюють систему 

превентивних заходів на робочих місцях, що дозволяє зменшити ризик 
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виникнення професійних захворювань і травм. Українським підприємствам 

варто взяти на замітку найкращі практики та інноваційні підходи до цього 

питання [1]. 

Одним з ключових аспектів успішної реалізації превентивних програм є 

проведення аналізу умов праці на підприємстві. Це дозволяє ідентифікувати 

потенційні загрози для здоров'я працівників і розробляти конкретні заходи для 

їх запобігання. Такий підхід дає можливість ефективно впроваджувати 

профілактичні заходи, спрямовані на зменшення ризиків виникнення 

професійних захворювань. До інших ефективних заходів відносяться 

проведення навчань та тренінгів з питань безпеки та охорони праці, створення 

спеціалізованих медичних служб на підприємствах, а також впровадження 

системи моніторингу стану здоров'я працівників. Важливо також стимулювати 

працівників до збереження та покращення свого здоров'я, наприклад, шляхом 

організації спортивних заходів або наданням можливостей для проходження 

профілактичних медичних оглядів. 

Успішне впровадження превентивних програм та заходів з профілактики 

та лікування захворювань, пов'язаних з умовами праці, може значно покращити 

якість життя працівників та позитивно позначитися на продуктивності 

підприємства. Тому важливо, щоб українські компанії приділяли достатню 

увагу цьому аспекту та брали на озброєння досвід європейських країн у цьому 

питанні [2]. 

Ще одним важливим аспектом успішної реалізації превентивних програм 

є партнерство між роботодавцями, профспілками, урядовими органами та 

іншими зацікавленими сторонами.  

Спільна робота всіх сторін дозволить ефективно розв’язують проблеми 

безпеки та охорони праці на підприємствах, обмінюватися досвідом та 

розробляти спільні стратегії для запобігання професійним захворюванням та 

травмам. 

Для успішної реалізації превентивних програм також важливо 

забезпечити доступ до необхідних ресурсів, які допоможуть підприємствам 

впроваджувати заходи з профілактики та лікування захворювань. Це містить 

фінансування для проведення навчань та тренінгів, закупівлю необхідного 

обладнання для забезпечення безпеки на робочих місцях, а також підтримку з 

боку медичних установ для проведення профілактичних оглядів працівників. 

Необхідно також звернути увагу на психологічний аспект забезпечення 

безпеки та здоров'я працівників. Важливо створити сприятливу атмосферу на 

робочому місці, де працівники почувають себе захищеними та підтриманими. 

Проведення психологічних тренінгів та консультацій допомагає працівникам 

краще керувати стресом та психологічними навантаженнями, що можуть 

виникати у зв'язку з умовами праці [3]. 

У висновку можна зазначити, що впровадження превентивних програм та 

заходів з профілактики та лікування захворювань, пов'язаних з умовами праці, є 

важливим аспектом забезпечення безпеки та здоров'я працівників на 

підприємствах. В українських умовах важливо враховувати європейські зразки 
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та кращі практики у цій сфері для покращення умов праці та зниження ризику 

захворювань серед персоналу. В Україні існують законодавчі акти, які 

регулюють питання безпеки та охорони праці, але часто вони не виконуються 

на практиці через недостатню увагу до цих питань з боку підприємств. Важливо 

стимулювати підприємства до впровадження превентивних програм та заходів 

шляхом надання певних пільг або стимулів за дотримання вимог у галузі 

охорони праці [4].  

Одним із ключових аспектів успішного впровадження превентивних 

програм є постійне навчання та підвищення кваліфікації працівників у сфері 

охорони праці. Це дозволяє забезпечити своєчасне виявлення потенційних 

небезпечних ситуацій та розробку ефективних заходів їх усунення. Важливо 

враховувати індивідуальні особливості та потреби працівників у процесі 

розробки та впровадження превентивних програм. Розробка індивідуальних 

планів профілактики та лікування значно покращить результативність заходів з 

охорони праці на підприємстві [3]. 

Українським підприємствам слід активно вивчати європейські досвіди та 

зразки у галузі охорони праці, а також сприяти обміну досвідом між країнами 

для впровадження найкращих практик. Це дозволить покращити умови праці, 

знизити ризик захворювань серед персоналу та покращити загальний рівень 

безпеки на робочому місці [5]. 

Отже, впровадження превентивних програм та заходів з профілактики та 

лікування захворювань, пов'язаних з умовами праці, є важливим етапом у 

забезпеченні безпеки та здоров'я працюючих. Це вимагає спрямованих зусиль 

як з боку держави, так і з боку підприємств, але може призвести до значних 

позитивних результатів у сфері охорони праці. 
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